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Verbale della 6^ Commissione Consiliare Permanente della seduta del 10 aprile 2024 

 

Il giorno 10 aprile 2024, alle ore 17.06, si riunisce in modalità telematica – ai sensi dell’art. 9 

del Regolamento sul funzionamento e l’organizzazione del Consiglio Metropolitano di Roma 

Capitale, nonché del Decreto Sindacale n. 45 del 31 marzo 2022 avente ad oggetto “Linee di 

indirizzo per lo svolgimento, in modalità telematica, delle riunioni degli organi collegiali della Città 

metropolitana di Roma Capitale” – la 6^ Commissione Consiliare Permanente convocata, per le ore 

17.00, con nota Prot. CMRC-2024-0062142 del 09.04.2024, avente il seguente ordine dei lavori: 

 

-  Decreto del Sindaco: "Concessione di un contributo all’Associazione Sportiva Dilettantistica 

Aurelia Antica Aurelio, ai sensi dell’art. 8 del Regolamento per la concessione di contributi, sussidi e 

ausili finanziari ai sensi dell’art. 12 della Legge 7 agosto 1990, n. 241, e successive modifiche ed 

integrazioni";  

- Approvazione verbali sedute precedenti; 

 

successivamente integrata con nota Prot. CMRC-2024-0062722 del 10.04.2024 avente il seguente 

ordine dei lavori: 

 

 

Sono presenti all’inizio della seduta i seguenti Consiglieri: 

Alessio Pascucci (Le Città della Metropoli) (presenza Teams ore 17.04-17.18); 

Marco Di Stefano (Noi Moderati), (presenza Teams ore 17.03-17.17). 

Partecipano alla seduta la Consigliera Delegata all’Innovazione tecnologica, Transizione digitale, 

Sviluppo economico, Attività turistiche, Energia Alessia Pieretti e il Dirigente del Dip VI – Serv. 1 ing. 

Gianluca Ferrara. 

Il Presidente Alessio Pascucci, constatata la presenza del numero legale, così come previsto 

dell’art. 9, comma 9 del Regolamento sul funzionamento e l’organizzazione del Consiglio 

metropolitano di Roma Capitale, dichiara aperta la seduta alle ore 17.06 e contestualmente chiede che 

venga attivata la registrazione della riunione tramite “Microsoft Teams”. 

 

 Il Presidente inizia la seduta ponendo in votazione il secondo punto all’o.d.g., ovvero il 

verbale del 27 marzo u.s.: 

PRESENTI 2 (Pascucci, Di Stefano) 

VOTANTI  2 (Pascucci, Di Stefano) 

FAVOREVOLI 1 (Pascucci) 

ASTENUTO 1 (Di Stefano)  

CONTRARI 0 

La Commissione esprime parere favorevole all’approvazione del verbale. 

 

Successivamente il Presidente passa all’introduzione del primo punto all’o.d.g., ovvero, il 

Decreto del Sindaco "Concessione di un contributo all’Associazione Sportiva Dilettantistica Aurelia 

Antica Aurelio, ai sensi dell’art. 8 del Regolamento per la concessione di contributi, sussidi e ausili 

finanziari ai sensi dell’art. 12 della Legge 7 agosto 1990, n. 241, e successive modifiche ed 

integrazioni" cedendo poi la parola alla Consigliera Delegata Pieretti per un’illustrazione più 

approfondita a riguardo. La Consigliera Pieretti espone il progetto dell’Associazione Sportiva 

- Rinnovo dell’Accordo di collaborazione con la Regione Emilia-Romagna ai fini della 

conservazione dei documenti informatici su piattaforma digitale, ai sensi dell’art. 15 della 

Legge 7 agosto 1990, n. 241 e ss. mm. ii. (P17/24). 
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Dilettantistica Aurelia Antica Aurelio, giunto alla ventesima edizione, mettendone in risalto le qualità 

sociali e la multidisciplinarietà del programma (calcio, tiro con l’arco, rugby, basket, bocce, ecc) oltre 

il coinvolgimento di diversi Comuni come platea di partecipazione. 

Interviene il Consigliere Di Stefano che dichiara di conoscere abbastanza bene l’attività svolta 

dall’Associazione Sportiva Dilettantistica Aurelia Antica Aurelio in quanto nasce nei quartieri che 

frequenta da quando era giovane, chiede inoltre se esiste un regolamento in merito alla concessione 

di questi contributi o se le Associazioni devono partecipare ad un bando. La Consigliera Delegata 

Pieretti informa che questa proposta di Decreto fa seguito ad una richiesta giunta dall’Associazione 

Sportiva Dilettantistica Aurelia Antica Aurelio. Il Consigliere Di Stefano chiede, inoltre, che se 

dovessero arrivare altre richieste di contributo da parte di altre Associazioni del territorio, l’Ente 

metropolitano si impegnerà a valutarne la fattibilità; il Presidente Pascucci condivide quanto richiesto 

dal Consigliere Di Stefano. Successivamente viene posta in votazione la Proposta di Decreto del 

Sindaco: "Concessione di un contributo all’Associazione Sportiva Dilettantistica Aurelia Antica 

Aurelio, ai sensi dell’art. 8 del Regolamento per la concessione di contributi, sussidi e ausili 

finanziari ai sensi dell’art. 12 della Legge 7 agosto 1990, n. 241, e successive modifiche ed 

integrazioni": 

 

PRESENTI 2 (Pascucci, Di Stefano) 

VOTANTI  2 (Pascucci, Di Stefano) 

FAVOREVOLI 1 (Pascucci) 

ASTENUTO 1 (Di Stefano)  

CONTRARI 0 

La Commissione esprime parere favorevole sulla Proposta di Decreto del Sindaco. 

 

Il Consigliere Di Stefano, a seguire, informa i componenti della Commissione di avere 

problemi di connessione e si disconnette dalla seduta telematica. 

Il Presidente Pascucci quindi, vista l’assenza del Consigliere Di Stefano e la relativa 

mancanza del numero legale, chiude i lavori alle ore 17.18. 

Il punto all’o.d.g. dell’integrazione: “Rinnovo dell’Accordo di collaborazione con la Regione 

Emilia-Romagna ai fini della conservazione dei documenti informatici su piattaforma digitale, ai 

sensi dell’art. 15 della Legge 7 agosto 1990, n. 241 e ss. mm. ii. (P17/24)”, non viene quindi 

esaminato.  

 

Risultano assenti i Consiglieri: Antonio Proietti (Territorio e Partecipazione), Angelo 

Pizzigallo (Territorio e Partecipazione – Lega Salvini Premier), Micol Grasselli (Territorio e 

Partecipazione – Fratelli d’Italia), Angelo Capobianco (Movimento 5 stelle). 

   

 

          Il Segretario Verbalizzante                                                  Il Presidente 

      Luca Transilvani                  Alessio Pascucci  
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